# 香洲区新增一所公办幼儿园

岱山幼儿园建设项目开工,计划明年投入使用



香洲区岱山幼儿园建设项目举行开工仪式。 本报记者 王晓君 摄

本报讯(记者廖明山 王 晓君)10月23日上午,珠海 市香洲区岱山幼儿园建设项 目开工仪式在项目工地举 行,这意味着我市又将新增 一所公办幼儿园,预计明年 9月开始招生。

据介绍,岱山幼儿园位 于香洲区第二十三小学东 侧,宏发花园北侧。项目拟 占地面积3815.22平方米, 设计规模为12个班,可提 供约360个学位。总建筑 面积约5130平方米,其中 地下设备用房建筑面积约 448平方米、地上建筑面积 约4682平方米。主要建设 内容为班级活动室、综合活 动室、业务用房及辅助用 房、室外活动场地等。该项 目投资估算2435.52万元, 其中建安工程费1657.21万 元、工程建设二类费用 227.53万元、基本预备费 150.78万元。该项目预计 2020年8月交付使用。

香洲区教育局相关负 责人表示,该园所在的前山 片区人口密集,然而截至目 前周边地区尚无一所公办 幼儿园,岱山幼儿园建成并 投入使用后,将大大缓解这

一片区的学位紧张程度。 "该园计划明年9月开学,招 收小中大各班适龄儿童。 此外,我们还计划3年内在 荣泰小学附近再建一所公 办幼儿园,进一步缓解周边 地区的'入园难'问题。"

在今年6月20日香洲 区召开的推进公办幼儿园建 设工作会议上,记者获悉,香 洲区2019年计划开工新建 16所公办幼儿园。另外,香 洲区还将在3年内建设33 所公办幼儿园;届时,香洲区 公办幼儿园总数将突破50

## 我市开展工伤预防大型培训

#### 计划培训6000人,4000家单位参加

本报讯(记者王芳)"如 何预防工伤事故?""发生事 故伤害后作为用人单位应该 怎么做?"为切实推进我市的 工伤预防,减少事故伤害和 职业危害,构建和谐劳动关 系,从今年10月至明年2 月,市人社局在全市范围内 免费开展珠海市工伤预防大 型培训活动,计划培训6000 人,培训4000家单位。

近年来,随着经济社会 的发展,工伤认定纠纷案件 呈逐年上升趋势。据介绍, 工伤认定纠纷案件主要是 因工伤赔偿引起。工伤赔 偿涉及工伤认定、劳动能力 鉴定、仲裁、诉讼等法律程 序,个别当事人在此过程中 采取过激行为,通过打闹争 吵,甚至封锁施工现场、拉 电闸等方式试图达到自己 的赔偿要求,使双方矛盾进 一步激化,产生难以估量的 后果。

本次培训以"强化预防 公众号。

优化保障"为目标,由广东省 百越职业培训学校具体承 办,以完善工伤预防、补偿、 康复三位一体的珠海现代工 伤保险体系为重点,内容涵 盖工伤保险、安全生产、职业 病防治法律法规及工伤认 定、劳动能力鉴定、工伤保险 待遇业务经办,还包括工伤 事故预防管理与应急处置、 劳动争议典型案例分析等。 培训对象为各机关和事业、 企业单位主管工伤保险工作 的领导,具体经办本单位工 伤保险业务工作的人事、行 政部门负责人。

方调解,从而化解工伤纠纷, 1881元提高到2018年每月 可以省去了工伤索赔仲裁、3143元。 诉讼等繁琐程序,更重要的 是工伤人员能及时拿到赔偿 款,有利于促进社会和谐稳 定。"广东省百越职业培训学 校负责人说,有培训需求的 单位可关注"珠海人社"微信

据了解,截至今年9月 底,全市工伤保险参保人数 达到109.78万人,创历史新 高。建筑工程项目参保累 计达2894个,新开工项目 达到100%参保。工伤保险 基金保障有力,历年累计结 余6.54亿元。工伤保险服 务优质高效,年均完成工伤 认定6000宗以上,劳动能 力鉴定3000宗左右。全市 工伤事故发生率保持在 0.08%以下,工伤保险待遇 水平不断提高,工伤职工待 遇平均每年增幅约10%左 右,一到四级伤残职工的伤 "通过培训法规宣传,双 残津贴从2013年初的每月

> 珠海被国家人力资源社 会保障部确定为全国工伤预 防试点城市,工伤保险缴费 费率全国最低,降费率支持 实体经济发展,连续多次降 低工伤保险缴费费率,为企 业累计减负5.3亿元。

鸿业社区党委为群众办好微小实事

### 简易公交站变身"党建红色角"



候车的时候还能了解党建知识,真是太好了。本报记者 程霖 摄

本报讯(记者宋爱华)"有个 凳子坐一下真好,等公交车就不 用那么辛苦了。"近日,梅华街道 鸿业社区党委把群众的微小实 事挂心上,对翠前北路上的恒隆 学校公交站附近进行改造升级, 增设了长条凳和红色标语牌,让 这里成为居民可以歇歇脚的温 馨"党建红色角"。

记者了解到,鸿业社区翠 前北路在2018年底进行道路 升级改造,靠近翠海新居和祥 云新园小区之间的恒隆学校公 交站,无法建造新的公交站台, 只能在道路边竖立一块公交站 牌。恒隆学校公交站邻近新香 洲华润万家超市,周边人流密 集,尤其是上班下班高峰期,等 公交车的人只能站着等车。"经 常可以看到有老人在超市里买 了东西,背着大包站在烈日下

等车,所以我们决定要对这里 进行改造,为居民乘车提供便 利条件。"鸿业社区党委书记徐 梅花告诉记者。

近期,鸿业社区党委通过申 请党组织服务群众专项经费,对 恒隆学校公交站附近的市政人 行道与市政绿化带进行了改造 升级,沿绿化带边缘增设了三条 长凳,方便候车群众休息。此 外,将原来散种野菊花的绿化带 进行硬底化后,铺上红色透水 砖,树立起红色党建标语牌,在 美化环境的同时,传播社会主义 核心价值观。近日,"党建红色 角"完工,前来候车的群众看到 这些新的变化纷纷点赞。坐在 长凳上候车的张大妈高兴地说: "我70多岁了,现在这里有了凳 子能歇歇脚,还能了解一些党建 知识,真是太好了。"

#### 市强制隔离戒毒所与我市医联体签约 助力戒毒工作上新台阶

本报讯(记者许晖)23 ⊟, 市司法局组织召开加强珠海市 强制隔离戒毒所医疗工作座谈 会暨医联体专科联盟合作签约 仪式。

记者在现场看到,珠海市强 制隔离戒毒所在会上分别与珠海 市中西医结合医院、珠海市第三 人民医院、广州华佑戒毒医院签 订了《医疗联合体合作协议书》 《精神心理专科联盟合作协议书》 《戒毒医疗专科联盟合作协议 书》,为全面推动我市司法行政戒 毒医疗工作掀开了新的篇章。

据了解,加强司法行政戒毒 医疗工作,是按照"创新机制、统 筹协调、整合资源、因地制宜"的 原则,结合工作实际,通过建设 与社会医院紧密合作的医联体 和开展规范化建设,优化资源配 置,推动戒毒场所医疗工作提质 升级的重要举措,将为"平安珠 海""法治珠海""健康珠海"建设 以及珠海市禁毒事业、创建全国 禁毒示范城市和珠海市社会稳 定作出积极贡献。

#### 水拥社区开展党员"圆梦微心愿"活动 帮助外来务工子女实现小愿望

一本绘 -盆彩笔、-画书……一个个微小的心愿, 在很多人看来微不足道,但这 却是孩子心中的梦想。近日下 午,香湾街道水拥社区党委组 织辖区中大五院、奥园集团、港 信驾校等爱心单位的党员代 表,走进卡迪文幼儿园开展第 三次"圆梦微心愿"活动,帮助 有需要的外来务工家庭子女实 现心中的小愿望。

当天,社区党员把自己认领 们的愿望。

本报讯(记者刘雅玲)我想 的小礼物分别送到每个孩子的手 中,其中有书桌、彩笔、护眼台灯 书包等15件礼物。孩子们拿到 自己的"心愿礼物"都十分开心。 随后,孩子们表演了欢快的舞蹈 《小青蛙》,并为叔叔阿姨们献上 玫瑰花表达感恩之情。

活动主办方表示,"圆梦微 心愿"作为水拥社区"不忘初心" 党建项目的一个基层关爱活动, 目前已开展三期,一共为45名 外来务工人员的子女实现了他